Classificazione dei punti di discontinuita.
Esempi

1) La funzione f: R — R definita da

1, sex =0

{x2, sex # 0

presenta in xg = 0 una discontinuita eliminabile
(0 xo € un punto di discontinuita eliminabile per

f). Infatti 3%12% f(x) =04# f(0) =1.

2) La funzione f : R — R definita da

1
—, sex # 0
fla) =13 :
1, sex =0
ha in zg = 0 un punto di infinito. Infatti
lim f(x) = £o0.
r—07T



3) La funzione f : R — R definita da

f(x)—{l’ sex >0

—1, sex <O

presenta in xo = 0 una discontinuita a salto (o xg

e un punto di discontinuita a salto per f) . Infatti
lim f(x) = =£1.

r—0*

4) La funzione f : R — R definita da

(o1
sin—, sex <0
x
flr)=<0, sex=0
1
—, sex >0
\ T

presenta in o = 0 una discontinuita di seconda
specie (0 xg € un punto di discontinuita di secon-

da specie per f). Infatti non esiste il lim f(x)
z—0~
(mentre si ha lim f(z) = +00).
x—0~T



